



# DEPRESSION

...στες; μήπως είναι λίγο φασίστες;



Ντάξει, έβαλε κάγκελα στα παράθυρα του ισόγειου. Και πάλι όμως, οι τολμηροί μπορούσαν να πιαστούν από τα καλώδια, να κάνουν μια ανάποδη τούμπα, να γραπαλιστούν από το air condition και να του βουτήξουν το video! Ανήσυχος εκείνος, απάντησε στις απειλές με είκοσι μέτρα ξυραφόσυρμα στο μπαλκόνι του πρώτου! Και βλέπουμε...

## Organized crime incorporation – division southern Balkans

Λέγαμε, λέμε και θα ξαναλέμε ότι το οργανωμένο έγκλημα είναι στις μέρες μας η υπ' αριθμόν 1 κερδοφόρα καπιταλιστική επένδυση. Και λέμε επίσης ότι δε νοείται οργανωμένη εγκληματική δραστηριότητα δίχως την ενεργή, διαρκή και καθοριστική συμμετοχή του κράτους. Φυσικά, αντίθετα με την αντίληψη που θέλει το Κράτος μίαν απρόσωπη μηχανή ισχύος (που εδώ που τα λέμε αποτελεί και την κρατούσα άποψη επί του θέματος), θα έπρεπε ίσως να έχουμε κατά νου ότι η κρατική συμμετοχή στο οργανωμένο έγκλημα δεν είναι μίας και μοναδικής φύσης. Πολύ περισσότερο αυτού του είδους η συμμετοχή δεν αποτελεί έκφραση "διαφθοράς" των κρατικών αξιωματούχων ή σύμπτωμα ασθένειας του "συστήματος". Αντίθετως, όσο εντονότερα "πολλαπλασιάζονται τα κρούσματα" διαπλοκής του οργανωμένου εγκλήματος με τον "νόμιμο" κόσμο των κρατικών μηχανισμών και των λειτουργιών του, τόσο πιο κοντά ερχόμαστε στη φυσιολογική λειτουργία του καπιταλιστικού κράτους.

Το παράδειγμα είναι φρέσκο, αλλά όχι πρωτοφανές: τον Απρίλη που μας πέρασε, οι μπάτσοι έδεσαν μετά από οργανωμένη επένδυση 16 άτομα, μέλη της ομάδας του Καπέ - Καπετανάκι. Ο τελευταίος, 46 χρόνων, είναι απ' τους παλιούς στην αθηναϊκή νύκτα και για να ακριβολογούμε απ' τους λίγους που την έβγαλαν καθαρή στον αδιάκοπο πόλεμο των μπράβων για τον έλεγχο της πάτσας. Τέτοια τύχη, δεν είχε ασ πούμε ο κουμπάρος και συνεταιράκι του Καπέ, Γ. Αναγνωστόπουλος, ο οποίος εκτελέστηκε με 12 σφαίρες πριν ένα χρόνο ή το άλλο συνεταιράκι του, Μπάμπης Λαζαρίδης που εκτελέστηκε με αντίστοιχο τρόπο λίγους μήνες πιο πριν. Η κυριότερη επιχειρηματική δραστηριότητα του Καπέ ήταν η αγοραπωλησία γυναικών και η προώθησή τους στο ευρύ κοινό μέσω ροζ αγγελιών. Λέγεται μάλιστα ότι στον τομέα του ο Καπέ είχε το μερίδιο του λέοντος. Και φυσικά ένα ολόκληρο δίκτυο ανθρώπων και εταιρειών που υποστήριζαν την επιχειρηματική του δράση.

Ανάμεσα στις εταιρείες βιτρίνες για το ξέπλυμα του χρήματος που έβγαζε από το εμπόριο γυναικών, ο Καπέ είχε ιδρύσει και μία διαφημιστική, η οποία λειτουργούσε ως νόμιμος ενδιάμεσος που επέτρεπε τη διαφήμιση της πραγματικότητας του σε κυρίως εφημερίδες. Για παράδειγμα, η επίσημη ολυμπιακή εφημερίδα "Πρωταθλητής" είχε την τιμητική της στις καταχωρήσεις του Καπέ: επιλογή που μάλλον δεν είναι τυχαία, αλλά μοιάζει να σχετίζεται με τις "εξω" επαγγελματικές γνωριμίες των μπράβων που στελέχωναν τη συμμορία Καπέ. Ένας απ' αυτούς, ο Ι. Ανδρόνικος, είναι γνωστός στον κόσμο των οπαδών ως Χάρος 7 και ηγετική φιγούρα στους οργανωμένους οπαδούς του ολυμπιακού. Οι κύκλοι λένε ότι ο Χάρος ήταν απ' αυτούς που μαχαίρωσαν μέχρι θανάτου τον οπαδό του Παναθηναϊκού στην Παιανία το 2007: κάθισε μάλιστα και στο γνωστό εδώλιο της δικαιοσύνης μ' αυτήν την κατηγορία, αλλά η υπόθεση έκλεισε πριν καν ξεκινήσει. Ο Χάρος λοιπόν -που εντωμεταξύ "εργάζεται" ως προσωπικό α-

1/04: Παλιά, όταν ήθελε κανείς να κοροϊδέψει την πρακτική της ουράς σε πορείες των αριστερών, έλεγε "καλά, εγώ λέω να πάμε να εκτρέψουμε τον επιτάφιο". Ε λοιπόν, η θρυλική εκτροπή του επιτάφιου επιτέλους έγινε πραγματικότητα και ο επιτάφιος του Αγ. Ανδρέα στα Πατήσια δεν πήγε από την κανονική του πορεία, αλλά πέρασε από το πρακτορείο ΠΡΟ ΠΟ ο ιδιοκτήτης του οποίου είχε δολοφονηθεί κατά τη διάρκεια ληστείας. Οπότε μάλλον πρόκειται για αυτό που λένε δεξιά εκτροπή, αν έχετε υπ' όψη.

2/04: Οι Έλληνες αναλαμβάνουν τη διοίκηση του αεροδρομίου της Καμπούλ. Επί τόπου έσπευσε ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ που θα κάτσει εκεί να κάνει και Πάσχα. Κρίμα γιατί αλλιώς θα μπορούσε να κάνει Πάσχα στον Άγιο Ανδρέα Πατησίων που κατά βάθος έχει ίδιο αντικείμενο εργασιών.

8/04: Ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Χάρης Καστανίδης υπέγραψε απόφαση σύμφωνα με την οποία ένας καλός οικογενειάρχης που είχε καταδικασθεί για "κατοχή, πώληση ινδικής κάνναβης, κατοχή πυρομαχικών, αγορά πώληση κατοχή ναρκωτικών ουσιών, ληστεία, κλοπή, επικίνδυνη σωματική βλάβη, παράνομη οπλοφορία, οπλοχρησία, ψευδή καταμήνυση και ψευδορκία", αποκτά λευκό ποινικό μητρώο. Για να διορισθεί, πού αλλού; Υπάλληλος του δήμου Ρεθύμνης.

13/04: Τεράστιο γεγονός! Καταργείται η βάση του 10 και τώρα το κοινωνικά, διανοητικά και οικονομικά κατεστραμένο δυναμικό που ευτυχώς να τελειώσει τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση θα μπορεί να διεκδικεί το χαρακτηριστικά νοτιοβαλκανικό κοινωνικό status "φοιτητής". Μαζί με το τεράστιο γεγονός της βάσης 10 υπάρχουν και ορισμένα δευτερεύοντα ζητημάκια, όπως ότι οι νεοδιορισμένοι εκπαιδευτικοί θα περνούν δοκιμαστική περίοδο υπό το βλέμμα του διευθυντή και ενός "μέντορα".

5/05: Βασική κίνηση για να ορθοποδήσει η Ελληνική οικονομία είναι η μείωση του επιδόματος ανεργίας το 2012 "για να κατέβει στα επίπεδα των ελάχιστων μέσων διαβίωσης". Για μια εξοικείωση με τον εξαιρετικά ελαστικό χαρακτήρα των "ελάχιστων μέσων διαβίωσης" μπορεί κανείς να ανατρέξει στα Grundrisse ή στην Ομόνοια, ό,τι του είναι πιο εύκολο.

6/05: Το Σοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα στην ανακοίνωσή του: "Σήμερα 5 Μάη η εργατική τάξη μίλησε! Με τη μεγαλύτερη πανεργατική απεργία όλων των εποχών έστειλε βροντερό ΟΧΙ στα μέτρα ΔΝΤ -ΕΕ - Κυβέρνησης". Φανερά τρομαγμένοι οι καταγγελλόμενοι το ίδιο βράδυ ανακοίνωσαν με τη σειρά τους 30 καινούρια μέτρα.

10/05: Αντιπροσωπεία του ΚΚΕ με επικεφαλής την Αλέκα Παπαρήγα συναντά τον Χρυσόχοιδη. Η γουγού της κουέ ζήτησε "να αναλάβει η αστυνομία την περιφρούρηση των διαδηλώσεων από ακραία στοιχεία που με τυφλά χτυπήματα και χωρίς να υπολογίζουν ανθρώπινες ζωές έχουν στόχο να μετατρέψουν σε ζούγκλα τους δρόμους των πόλεων". Ο Χρυσόχοιδης δεν μάθαμε τι είπε, αλλά άμα μιλάει με την Αλέκα συνήθως συμφωνεί, να το ξέρετε.

16/05: Πίκρα και ζόφος στην "Καθημερινή" με αφορμή την επίσκεψη Ερντογάν: Η Τουρκία χτίζει οικοδομικά συγκροτήματα και αυτοκινητόδρομους στο Κόσοβο. Ελέγχει τη ναυτική βάση του Αυλώνα στην Αλβανία. Ανέλαβε την επέκταση του αεροδρομίου στη Μακεδονία και εγγυάται, όπως δηλώνει, την ονομασία του, δηλαδή "Μέγας Αλέξανδρος". Τέλος του άρθρου: "Σημαντικοί ανταγωνιστές εξάλλου δεν υπάρχουν [για την Τουρκία], αφού η Ελλάδα αποδείχθηκε τελικά λίγη για να επωμισθεί το βαρύ φορτίο του ισχυρού παίκτη στην βαλκανική σκακιέρα". Δεν πειράζει, η Ελλάδα μπορεί πάντα να το γυρίσει στο ιμπεριαλιστικό στάδιο "Κατσαπλιάς" που, καθώς δεν περιλαμβάνεται στις σχετικές αναλύσεις, θα τους έρθει ξαφνικό.

16/05: Αποτελέσματα έρευνας της Public Issue με θέμα την αξιοπιστία και την ικανοποίηση από το πολιτικό σύστημα. Ικανοποιημένοι από τη λειτουργία της κυβέρνησης εμφανίζονται το 22% όσων απαντούν σε τέτοια πράγματα (οπότε φανταστείτε οι υπόλοιποι). Ικανοποιημένοι από τη λειτουργία της αντιπολίτευσης το 8%. Ξεχωρίζει το ερώτημα "γνώμη για τη μορφή διακυβέρνησης", όπου η εκδοχή "κυβέρνηση προσωπικοτήτων - τεχνοκρατών - ειδικών" πετάγεται από το πουθενά και εξασφαλίζει ένα 4% έναντι 13% της εκδοχής "αυτοδύναμο ΠΑΣΟΚ" και 15% της εκδοχής "οικουμενική".

## Οι καλοί οι φίλοι...

Κάτι τέτοια περνούν στο ψιλό, κι όχι τυχαία. Ειδικά μάλιστα τη στιγμή που το extreme τμήμα της ελληνικής αριστεράς περνάει γραμμή ότι "πρωθυπουργός της Ελλάδας είναι η Άγκελα Μέρκελ" το ελληνικό κράτος μπορεί ανενόχλητο να παζαρεύει τις συμμαχίες και τις εκδουλεύσεις του, δίχως καν τη γκρίνια της πατριωτικής αριστεράς.

Για παράδειγμα, στα τέλη του Μάη από κοινού με την ισραηλινή αεροπορία, ο ελληνικός στρατός διοργάνωσε εβδομαδιαία άσκηση μεγάλης εμβέλειας ώστε: α) να ικανοποιήσει την ανάγκη των ισραηλινών πιλότων για πτήσεις μεγάλης ακτίνας, η οποία προέκυψε μετά τη διακοπή των διπλωματικών σχέσεων Τελ Αβίβ - Άγκυρας<sup>1</sup> β) να λειτουργήσει ως φόβητρο του ιρανικού κράτους, δεδομένου ότι το Ισραήλ από καιρό υπονοεί μια κάποιου είδους αιφνιδιαστική αεροπορική επίθεση εναντίον ιρανικών στόχων<sup>2</sup> γ) να μεταδώσει την ισραηλινή στρατιωτική τεχνολογία στην ελληνική πολεμική αεροπορία, προκειμένου η τελευταία να αναβαθμίσει τη θέση της σε σχέση με την αντίστοιχη τουρκική<sup>3</sup> δ) και τελικά να επισημοποιήσει τη σχέση Ισραήλ - Ελλάδας ως σχέση στρατηγικής συμμαχίας για το ελληνικό κράτος

Αυτό είναι το χαρτί του ελληνικού κράτους: να μπορεί να πουλάει τη θέση του στο χάρτη, να χτίζει συμμαχίες, να τις διαλύει και να τις ξαναφτιάχνει. Ειδικά εν μέσω παγκόσμιας κρίσης, οι καλές γεωπολιτικές θέσεις κάνουν τους καλούς γεωπολιτικούς φίλους...

1. "Οι ισραηλινο-τουρκικές σχέσεις δεν πρόκειται να αποκατασταθούν" δήλωσε το Υπουργείο Άμυνας του Ισραήλ, Geostategy, 20/04/2010, Η πολεμική αεροπορία του Ισραήλ αναζητά εναέριο χώρο.
2. "Κοινές ελληνοισραηλινές αεροπορικές ασκήσεις", Τα Νέα, 25/05/2010
3. Turkish weekly, 17/04/2010, Experts: Israeli Air Forces Likely to Prefer Greek Airspace than Turkish One



Ισραηλινά μαχητικά αεροσκάφη ανεφοδιάζονται στη βάση της Σούδας

σφαλείας στον επιχειρηματία Α. Πίκουλα - εκδότη της εφημερίδας "Αξία" (αλλά και της νέας ολυμπιακής εφημερίδας "Γαύρος") - μεσολαβούσε μεταξύ της συμμορίας Καπέ και της ελληνικής αστυνομίας, ώστε να υπάρχει αμοιβαία ενημέρωση για τις κινήσεις κάθε πλευράς. Η άκρη του ήταν ο αρχιφύλακας της Υποδιεύθυνσης Οργανωμένου Εγκλήματος που ήταν υπεύθυνος για την "εξάρθρωση" της ομάδας Καπέ... Τις τηλεφωνικές συνομιλίες κατέγραψε η ΕΥΠ (με την ειδική συσκευή που χρησιμοποιεί για την παγίδευση των συνομιλιών στην υπόθεση Βλαστού) και μετά τις πάσαρε διακριτικά στη "δημοσιογραφική ομάδα" του Τριανταφυλλόπουλου προκειμένου ο τελευταίος να τις βγάλει στη φόρα.

Πράγματι οι συνομιλίες δημοσιοποιήθηκαν και εκτός από το μπάτσο που πλήρωσε ο Καπές για να του ρουφιανεύει τις κινήσεις της αστυνομίας εναντίον του, "κάκκαν" κι άλλοι πολλοί. Κάκκε ο διοικητής του Τμήματος Ασφαλείας Ψυχικού, Π. Ζαχαριάς, τον οποίο αγγάρωσε ο Καπές να ελέγχει στους υπολογιστές της αστυνομίας όσες πνακίδες του φαινόταν ότι ανήκαν σε ασφαλίτικα που τον παρακολουθούσαν. Κάκκε ο προϊστάμενος του Τμήματος Ανθρωποκτονιών στη ΓΑΔΑ, Σ. Σταυρόπουλος, ο οποίος ενημέρωνε τον Καπέ για το τι συζητιόταν στο ευαγές μέγαρο της Αλεξάνδρας για την πάρτη του. Μισοκάκκε ο αστυνομικός ρεπόρτερ του Αντέννα, Γ. Καραϊβάζ, που λόγω επαγγελματικών σχέσεων με τους μπάτσους, συγκεντρώνει πληροφορίες για την υπόθεση Καπέ, τις οποίες μετά διοχέτευε στον τελευταίο (με το αζημίωτο άραγε;). Μισοκάκκε ο "Γιώργος", πασίγνωστος πολιτικός με "αδυναμία στις καλλίγραμμες καλλονές του πληρωμένου έρωτα", τον οποίο διακριτικά έδωσε στην απολογία του ο ίδιος ο Καπές (κατά πάσα πιθανότητα για να τον εκβιάσει με έμμεσο τρόπο να πράξει τα δέοντα).

Μπορεί κανείς να φανταστεί κι άλλες τέτοιες ιστορίες, κι άλλους "διεφθαρμένους" μπάτσους, κι άλλους τομείς του οργανωμένου εγκλήματος με άκρες στον "νόμιμο κόσμο" κι άλλες συμμορίες με το ίδιο σκληρούς αρχηγούς. Μα αν κάτι μένει ως συμπέρασμα είναι η σχέση του ελληνικού κράτους με το οργανωμένο έγκλημα: μόνιμη, καθολική, προσοδοφόρα και με μέλλον.

### Ο αστυνομικός από το οργανωμένο έγκλημα σε... ανοιχτή γραμμή με τον πρώην ΚΥΠίτη;

Μία ημέρα αργότερα, στις 18 Ιουνίου, η ΕΥΠ καταγράφει συνομιλία μεταξύ του Παναγιώτη Βλαστού και του Γιώργου Τρομπούκη, η οποία διαρκεί περίπου μισή ώρα και αναφέρεται επίσης συνοπτικά, ως εξής:

(Ο ΒΛΑΣΤΟΣ συζητάει με τον ΤΡΟΜΠΟΥΚΗ γι' αυτά που του είπε ο ΚΑΠΕΣ σχετικά με δικογραφία που ετοιμάζει το Οργανωμένο Έγκλημα και εμπλέκεται και ο ΒΛΑΣΤΟΣ. Ο ΤΡΟΜΠΟΥΚΗΣ του λέει ότι είναι φίλος του ένας μεγάλος αστυνομικός, ο Παναγιώτης Κοτσάκης, ο οποίος χαρακτηριστικά λέει ότι είναι του «χαρτζιλίκιου» και «αν θέλουμε, τον αγοράζουμε μαζί με το γραφείο» και υπηρετεί στο Οργανωμένο Έγκλημα. Γνωρίζει όμως, του λέει, και τον Α.Β. -και σ' αυτό το σημείο αναφέρεται το ονοματεπώνυμο-, έναν πρώην ΚΥΠίτη, όπως λέει, ο οποίος είναι καλλήτος φίλος του Κοτσάκη και τον οποίο παίρνει τηλέφωνο από άλλη συσκευή και ακούγεται να του λέει να πάρει τον Κοτσάκη να μάθει σχετικά με το εάν ετοιμάζεται δικογραφία από το Οργανωμένο Έγκλημα, χωρίς όμως να φανεί ποιος ρωτάει. Στη συνέχεια, κατόπιν συνεννόησης με τον ΒΛΑΣΤΟ, ο ΤΡΟΜΠΟΥΚΗΣ από άλλη συσκευή τηλεφωνεί στον Αιθιωνίτη, στον οποίο λέει ψέματα ότι τον παρακολουθούσε μία μηχανή.

Από τις παγιδευμένες συνομιλίες της ομάδας Βλαστού που βγήκαν στη φόρα το προηγούμενο καλοκαίρι, προκύπτει ότι ο Καπές είχε σχέση με τον Τρομπούκη, που είχε σχέση με τον Βλαστό που είχε σχέση με τη μισή αστυνομία. Παρεμπιπτόντως ο Τρομπούκης ήταν και υποψήφιος με τη Νέα Δημοκρατία...

Φύλλο (2<sup>ο</sup>) Δεύτερο συνέχεια της

από 25/03/2010 Έκθεσης Απομνημονογράφησης

A - Δε μου λες, επειδή είμαι κάπου που δεν μπορώ τώρα, να σε καλέσω σε λίγο;

Καπές Δημ. - Ναι, δεν, εε...

A - Για, ε, περίμενε, περίμενε, περίμενε λίγο, ναι; (θα μου σώσεις ένα χαρτάκι για να γράψω κάτι; Ε; ). Για πες μου.

Καπές Δημ. - Είναι ένα ΖΚ1

A - Ναι

Καπές Δημ. - Τριάντα εννιά (39) ενενήντα τέσσερα (94).

A - Και;

Καπές Δημ. - Και ΖΚΝ

A - Ν

Καπές Δημ. - πενήντα επτά (57) ενενήντα έξι (96)

A - Α, Δικά μας θα είναι αυτά. ΖΚ1, ΖΚΝ

Καπές Δημ. - Κοντά είναι αυτά ε;

A - Ξέρω γω; Καλά. Θα το δω εγώ.

Καπές Δημ. - Για κοίτα φίλε.

A - Έλα.»

Ο ένας συνομιλητής είναι ο "εγκληματίας". Ο άλλος συνομιλητής είναι ο "διώκτης" του εγκλήματος. Αντίθετοι κόσμοι είπατε;

μήπως είναι λίγο φασίστα μήπως

κάνεις στην όρα της επιτροπής συντόμων φασιστικά. Αλλάσε, δεν υπάρχουν ακόμα νεκροί όπως στο Μπαρμάλ και η συνεργασία των προκλήσεων μεφίστη της κοσότσας και η καταστροφή της οργάνωσης από την πλευρά της και υπολόγισες γαίωση.

μήπως είναι

συναγερμό πρέπει να υπάρξει γρήγορη

ώστε του

στα λαμβάνονται

και τα μέτρα για το

από το στάδιο δεν αυστηρή περπα